Le solstice d’hiver au Pérou : 
Mythes et mystères des anciennes civilisations

Du 19 juin au 01 juillet


La Vallée Sacrée des Incas renferme en elle plus d’un secret et les découvertes révélant la magie et les connaissances des anciennes civilisations ne cessent de fleurir. Depuis Cusco, la ville mythique des incas, les rives du fleuve Wilcamayu, jusqu’aux sommets des montagnes de la Vallée Sacrée : une découverte des civilisations passées et une compréhension des enjeux écologiques du présent. 



Votre photographe et accompagnateur Ludovic Pigeon vous accueillera à l’aéroport de Cusco.

JOUR DE VOTRE ARRIVÉE :

Le jour de votre arrivée, votre accompagnateur vous présentera la thématique de ce voyage, détaillant chacune des étapes et soulignant l’intérêt photographique que vous pourrez explorer.

Si vous n’êtes pas trop fatigués le soir de votre arrivée, nous réaliserons une première sortie dans les rues du centre de Cusco.

JOUR 1 : Cusco 
Niveau : facile
Durée : 7 heures

Cette journée commencera très tôt car c’est à l’aube que nous irons chercher notre premier sujet : le soleil. En effet, les jours qui entourent le solstice d’hiver (21 juin) sont marqués par une série de phénomènes d’ombres et de lumières qui caractérisent cette étape du voyage de la terre autour du soleil : un moyen pour les Incas (et certainement les cultures pré incas) de mesurer le temps dans l’espace et ainsi réaliser les rites, les cérémonies et les fêtes correspondants à ce moment de l’année. Le centre de Cusco a été construit en forme de Puma. Autour du 21 juin, le soleil, lors de son ascension matinale, illumine un certain nombre de rues, depuis la queue jusqu’à la tête du puma, avec la particularité de s’aligner parfaitement dans l’axe des rues. Ce sont ces alignements que nous chercherons à photographier. Les contres jours offriront des situations intéressantes où les passants prendront l’apparence de silhouettes, où les pierres des constructions incas s’illumineront peu à peu. Nous nous dirigerons ensuite vers la grande forteresse de Saqsayhuaman située sur les hauteurs de la ville. Là, nous observerons les impressionnantes constructions constituées de pierres taillées gigantesques.
Puis, nous irons découvrir le quartier de San Blas. Ses petites ruelles, ses passages décorées aux couleurs de l’arc en ciel, symbole des Incas, nous offrirons une belle palette de couleurs. Après le déjeuner, nous visiterons le centre de Cusco, le Qoricancha, temple central des incas. Puis, depuis la place d’arme, nous déambulerons jusqu’au vieux quartier de Belen en passant par le marché San Pedro. Diner et nuit à Cusco.

JOUR 2 : Cusco
Niveau : facile
Durée : 7 heures

Là encore, c’est le lever du soleil qui intéressera notre regard avec un phénomène d’ombre qui vient dessiner le visage d’un puma sur une pierre taillée dans la roche du temple de Qenqo situé sur les hauteurs de la ville. Il semblerait que la caste spirituelle recevait les premiers rayons du soleil à cette date afin de bénéficier de son énergie et élever leur conscience. Lorsque le visage du puma termine d’être délimité par l’ombre, seuls ses yeux restent illuminés : symbole d’éveil et de prise de conscience. Pour les incas, l’homme, dont la conscience s’élève, se convertit en “Pumaruna”, homme-puma. Nous aurons emporté avec nous notre encas matinal que nous dégusterons à la chaleur réconfortante des premiers rayons du soleil. Nous nous dirigerons ensuite vers le temple de la Pachamama (Mère Terre). Ce temple est construit sur une formation géologique étonnante que les cultures pré hispaniques ont transformé en centre d’observation astronomique, centre cérémonial et “machine” d’activation énergétique. La forme des pierres taillées et le paysage jaunit par la sécheresse de la saison nous donnent de belles matières et des lignes intéressantes pour jouer sur la composition du cadre, les profondeurs de champ et les contrastes.
Nous nous mettrons en route pour la Vallée Sacrée des Incas, en direction de Pisaq où nous déjeunerons. Ensuite, nous visiterons ce sanctuaire qui était une grande nécropole au temps des incas construite en forme de condor. Nous pourrons y apprécier les vestiges d´une citée et comprendre comment les incas savaient mêler et intégrer l´agriculture, l´architecture, l´astronomie, le sacré et les paysages. Ensuite, nous déambulerons dans les petites rues pittoresques du village de Pisaq. Dîner et nuit à l´hôtel. 

JOUR 3 : Arin / Urco
Niveau : facile
Durée : 7 heures

L’hôtel est situé dans la communauté paysanne de Arin, un petit village pittoresque, dominé par une chute d’eau et situé au pied de la montagne sacrée Pitusiray. Cette montagne, que nous irons explorer le jour suivant, est associée à de nombreux mythes en relation avec le cycle de l’eau. Afin de mieux comprendre l’histoire de cette montagne singulière, nous irons visiter les vestiges archéologiques de Urco où nous découvrirons les captations d’eau qui permettaient d’irriguer les champs de cette partie de la vallée avec l’eau du lac situé au sommet de la montagne. Après le déjeuner, nous continuerons d’explorer les textures que nous offre l’eau au cours d’une promenade jusqu’à la cascade de Arin, puis nous nous enfoncerons dans la montagne en longeant la rivière pour nous introduire dans une forêt d’arbres sylvestres, Queuñas et Chachacomos, arbres tarabiscotés et de couleurs dorées et argentées. Dîner et nuit à l’hôtel. 


JOUR 4 : Pitusiray
Niveau : exigeant
Durée : 7 heures

Nous partirons en randonnée dans la montagne Pitusiray pour rejoindre le lac Qan Qan situé à 4000 mètres d’altitude au milieu d’une formation géologique en forme d’amphithéâtre. Cet endroit renferme de grands mystères. Tout porte à croire que ce fut un haut lieu d’observation astronomique et de rituels auquel seule la caste spirituelle pouvait accéder. Il s’y produit au mois d’octobre un gigantesque phénomène d’ombre représentant une silhouette de puma qui poursuit le visage de profil d’un Inca, phénomène qui, semblerait-il, aurait été totalement oublié puis redécouvert, il y a de cela une vingtaine d’année. Nous profiterons de l’après-midi pour explorer les pourtours du lac, repérer les diverses espèces d’oiseaux qui viennent s’y abreuver, chercher les colibris qui butinent les fleurs. Nous pourrons aussi apprécier les vues plongeantes sur la vallée et l’horizon jonché de sommets de montagnes. La nuit venue, nous pourrons réaliser des clichés du ciel étoilé et d’une clarté exceptionnelle. Dîner accompagné d’un feu de camp et nuit au sommet de la montagne Pitusiray.

JOUR 5 : Pitusiray
Niveau : exigeant
Durée : 7 heures

Au matin, nous continuerons notre ascension afin de nous rendre au second niveau de ce site et passer le col qui nous permettra de redescendre sur la communauté de Arin. Nous découvrirons des formations géologiques aux formes singulières comme si des géants avaient été pétrifiés il y a de cela des millénaires. Lors de notre descente, nous nous trouverons face à face avec un glacier, nous aurons peut-être l’occasion de rencontrer une bergère, nous traverserons des bois et bénéficieront de perspectives surprenantes sur la vallée. Dîner et nuit à l´hôtel. 

JOUR 6 : Ollantaytambo
Niveau : facile
Durée : 7 heures

[bookmark: _Hlk153531163]Ce jour-là, nous irons découvrir le village inca de Ollantaytambo, forteresse militaire et lieu de transition entre la Vallée Sacrée et la forêt tropicale menant au Machu Picchu. Ce village est dessiné en forme de lama et possède des terrassements impressionnants ainsi que des constructions battis avec des pierres taillées d´une précision inouïe.  Apres la visite du sanctuaire, nous nous promènerons dans le village avant d´ aller déjeuner dans une ancienne hacienda. Dans l´après-midi, nous prendrons un peu de distance avec la vallée pour aller visiter, sur les hauteurs, les intrigantes terrasses circulaires de Moray : un site où les Incas menaient des expérimentations botaniques afin d’adapter les plantes à ce climat de haute montagne. Nous apprécierons la vue exceptionnelle sur cinq glaciers. Ce panorama nous permettra de nous rendre compte de la chaine de glaciers qui entourent et irriguent la vallée et de comprendre pourquoi les Incas stockaient leurs réserves de nourriture dans des grottes situées dans cette zone : leurs réfrigérateurs naturels. Puis, nous descendrons en direction des salines de Maras : une brèche dans la montagne qui cache des puits de sels. En plus d’être un lieu surprenant, les puits nous permettrons de jouer avec les contrastes de la blancheur éclatante du sel. Dîner et nuit à l’hôtel. 

JOUR 7 : Temple des Ñustas
Niveau : modéré
Durée : 7 heures

Afin de poursuivre la découverte de temples incas peu visités par le tourisme, notre randonnée du jour nous conduirons dans la brèche de Pumahuanca sur les hauteurs du village de Urubamba. Un magnifique chemin bordé d´une forêt enchantée d´arbres natifs longeant la rivière, nous conduira à un ancien temple dédié à la féminité. Tout porte à croire que les femmes se réunissaient dans ce temple pour réaliser certains rites certainement au moment de la pleine lune. Cette randonnée sera l´occasion pour nous de réaliser une petite offrande andine en guise de gratitude pour tout ce que nous donne la nature et la vie. 

JOUR 8 : Qancha Qancha 
Niveau : exigeant
Durée : 7 heures

Après un petit déjeuner énergétique, nous nous mettrons en marche en direction de la communauté de Qancha Qancha, un tout petit hameau d’éleveurs de lamas situé à 4100 mètres d’altitudes. L’ascension de la montagne se fera entourés de lamas, au travers de forêts enchantées, sur les bords de la rivière, gagnant de la hauteur sur la vallée. A la sortie d’une forêt, nous aurons la surprise de découvrir quelques sommets enneigés. Nous déjeunerons en arrivant à la communauté. Nous passerons l’après-midi dans ce paysage de très haute montagne, ses petites maisons en pierre, les petites parcelles de terre cultivées, les résurgences d’eau qui ruissellent, le glacier, tout proche. Nuit étoilée, la lune presque pleine, les clichés seront argentés.
Dîner et nuit en campement dans la communauté.








JOUR 9 : Qancha Qancha
Niveau : exigeant
Durée : 7 heures

Levés à la fraicheur de l’aube, nous prendrons un petit déjeuner bien chaud pour nous enfoncer un peu plus dans la montagne et découvrir deux lacs d´altitude aux impressionnantes couleurs, bleu turquoise pour l´un et vert émeraude pour l´autre. Nous croiserons en chemin des lamas accompagnés de leurs bergers, femmes et enfants vêtus de leurs habits traditionnels. De retour au camp et après le déjeuner, nous nous mettrons en route vers la vallée dans l’après-midi. Dîner et nuit à l´hôtel. 

JOUR 10 : Urubamba
Niveau : facile
Durée : 7 heures

[bookmark: _Hlk153531276]Après ces jours de randonnées, nous prendrons le temps de nous reposer un peu le matin. Nous irons déjeuner au village de Urubamba où nous pourrons profiter de la place, des petites rues et du marché coloré afin de réaliser des clichés « reportage » documentant la vie du village. En fin d´après-midi, nous nous dirigerons vers la station de train de Ollantaytambo où nous embarquerons pour Aguas Calientes, le village situé au pied du mythique Machu Picchu. Diner et nuit a Aguas Calientes.

JOUR 11 : Machu Picchu
Niveau : facile
Durée : 7 heures

[bookmark: _Hlk153531338]Nous nous lèverons de bonne heure pour aller visiter la cité inca qui resta longtemps oubliée et submergée par la végétation. Il faut savoir que désormais les visites sont contraintes à une durée précise et qu´il n´est plus possible de déambuler à notre guise dans ce sanctuaire impressionnant. Cela reste tout de même un site incontournable que vous seriez déçus de ne pas connaitre au cours de ce voyage. Nous déjeunerons dans le village de Aguas Calientes avant de reprendre le train pour rentrer dans la Vallée Sacrée des Incas. Dîner et nuit à l´hôtel. 


JOUR 12 :

[bookmark: _Hlk153531370]Fin du stage photo trekking « Solstice d´hiver : mythes et mystères des anciennes civilisations »


POINTS FORTS:

- Connectez vous avec le solstice d´hiver dans la cosmivision andine.
- Visitez un petit village d’éleveurs de lamas sur les hauteurs de la Vallée Sacrée des Incas.
- Découvrez des sites archéologiques peu fréquentés par le tourisme.



